



尼山之和

2021中国(曲阜)国际孔子文化节
第七届尼山世界文明论坛

特别报道



打造过硬学科，建设县域强院

微山县人民医院强化党建引领,以“红色动力”加速高质量发展

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李锡巍 通讯员 王倩 田贺

党建领航风帆正,初心如磐行致远。近年来,微山县人民医院在医院党委的领导下,紧紧围绕“以服务人民健康”为中心的发展思想,以“医心向党”品牌建设为引领,充分发挥医院各系统党支部“战斗堡垒”的作用和党员先锋模范作用,以党建促进学科发展,以学科发展增强基层党建,实现了党建工作与业务工作的深度融合及“双提升”,不断开创医院高质量发展新局面。

抓党建促发展,以发展促提升

党建工作是医院开展各项工作的重要保障,更是推进医院高质量发展的指路明灯。微山县人民医院以贯彻落实《关于加强公立医院党的建设工作的意见》为契机,选优配齐医院内科、外科、门诊、行政、后勤等五大系统支部班子,全院各系统党支部正副书记均由科室负责人或科室骨干担任。在医院党委的统一领导下,各系统党支部秉承“以党建促业务、以业务强党建”的原则,充分发挥“支部书记是领头雁”“党员干部当先锋”的作用,实现了党员、群众同向发力,党建、业务双融双促双提升的良好局面。

聚焦群众健康新期盼、新需求,自2015年起医院先后与济宁市第一人民医院、山东省千佛山医院、北京医院等建立医疗协作关系,将上级医院优质医疗资源“引流”到基层,“浇灌”医院创建市级重点专科、打造区域特色专科的“种子”,医院高点定位的发展思路更加笃定而清晰,也为可持续发展注入了更多新动力。

微山县人民医院党委紧紧抓住与上级医院建立技术协作关系的契机,多次在党员大会、职工大会上强调“党建引领学科建设”的工作基调。根据微山县当地常见病、多发病,并结合患者就医实际需求和医院科室发展规划,不断拓宽与上级医院合

作范畴,持续推进合作内容走深走实。

医院通过聘任上级医院专家担任科室发展学科带头人,定期来院开展坐诊、查房、科室培训及院级专题讲座等方式参与指导科室创建市级重点专科及区域救治中心建设。截至目前,在上级医院及专家团队的真情帮扶下,该院急诊科、内分泌科、儿科、ICU、口腔科、皮肤科均已成功创建成为市级重点专科,呼吸与危重症医学科成功通过国家级PCCM学科规范化建设。此外,成功开展的胆石症微创治疗、

CT引导

下肿瘤

射频消

融治疗、

冠状动脉造影及支架植入术等新业务,填补了多项县域医疗技术空白,让更多者在“家门口”就能享受到高水平的医疗服务。



“党”心凝聚人心,汇聚发展力量

人同心则力同向,力同向则战必胜。长期以来,微山县人民医院不断深化“红色阵地”建设,充分发挥基层党组织在推动特色学科品牌打造中的战斗堡垒作用,并通过建立健全医院“党委—党支部—党员”三级联动机制,持续增强党组织和党员向心力、凝聚力,提高服务能力。

在坚定党建引领助推

学科发展下,医院各系统党支部硕果累累,学科建设“多花齐放”。该院成功创建了中国基层胸痛中心、市级卒中中心、创伤中心、危重孕产妇救治中心、危重儿童和新生儿救治中心、癌症规范化病房“六大中心”,以及呼吸与危重症医学科PCCM、“健康筛查、慢病防治”一站式服务的健康管理、县域慢病管理“双中心”、MMC国家标准化代谢性疾病管理中心等。医院“轻、重、急、慢”分级诊疗救治水平全面提升,并对服务流程整合优化,竭力给群众提供更加优质、高效、便捷、温馨的医疗服务。

成绩的取得得益于医院积极探索“党建+”工作新模式,在积极适应新时代新形势的同时,该院还聚焦群众就医“急难愁盼”问题,切实把以患者为中心的服务宗旨作为出发点和落脚点,在党史学习教育中积极开展“我为群众办实事”实践活动,多举措、全方位满足不同患者的多层次、个性化的健康需求,着力践行初心使命惠民生。站在百年征程的新起点上,微山县人民医院必将以更加坚实的步伐、更加努力的拼搏,沿着为群众提供优质医疗服务的道路勇往直前,奋力擘画医院发展新蓝图。



▲医院党委成员



▲医院癌症中心揭牌



▲胆石症微创治疗助患者轻松解决病痛



▲胸痛中心为“心病”患者搭建急救高速路



▲持续推进创伤中心建设

▶危重
儿童和
新生儿
救治中
心为新
生命健
康保
护航



◀MMC呼吸与危重症医学科医护人员用专业和贴心给患者带去希望